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         Αθήνα, 14.04.2025 

Αρ. πρωτ.: 2208 

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ  

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ξεκινώντας αγωνιστικές - απεργιακές 

κινητοποιήσεις  αισθάνεται την υποχρέωση να ενημερώσει για τα εξής. 

Λόγω των δεδομένων που έχουν διαμορφωθεί κατά την εφαρμογή του ΣΣ-ΚΑΠ, του πλέον πολυσύνθετου 

συστήματος πληρωμών που έχει εφαρμοστεί, είναι εθνική ανάγκη να ενδυναμωθεί επειγόντως ο μοναδικός 

διαπιστευμένος για την καταβολή των αγροτικών ενισχύσεων Ελληνικός Οργανισμός Πληρωμών και 

Ελέγχου.  

Σε πέντε (5) μήνες εκπνέει το σχέδιο δράσης για το καθεστώς εποπτείας του Οργανισμού που έχει ζητήσει η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Ε.Ε.). Εμείς οι εργαζόμενοι από τον Ιανουάριο 2024 καταθέσαμε τεκμηριωμένες 

προτάσεις και ακόμα αναμένουμε εκείνες τις νομοθετικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., 

ώστε να διασφαλιστεί η αξιόπιστη καταβολή των ενωσιακών πόρων στους Έλληνες αγρότες, σύμφωνα με τις 

προϋποθέσεις που ορίζει η Ε.Ε. 

Εμείς οι εργαζόμενοι οφείλουμε να αγωνιστούμε για να διασφαλίσουμε μια διαχρονική πορεία εργασιακού 

καθήκοντος 23 χρόνων. 

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. αποφάσισε να προβεί σε απεργιακές 

κινητοποιήσεις μέχρι να εξέλθουμε από ένα αδιέξοδο ακατανόητης αδιαλλαξίας και καταστροφικών 

αγκυλώσεων που εμποδίζουν έναν τόσο κομβικό Οργανισμό να λάβει την αναγκαία ενίσχυση για το έργο του. 

ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ: 

Την κατ’ επείγουσα λήψη αποφάσεων που θα ενισχύσουν άμεσα τις εργασιακές συνθήκες και την εύρυθμη 

λειτουργία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

1. Ενίσχυση του αριθμού του προσωπικού με:  

⚫ κατ’ επείγουσα πλήρωση των κενών τακτικών θέσεων που υπάρχουν σήμερα.  

⚫ έκτακτο προσωπικό (τουλάχιστον 3ετίας με δυνατότητα παράτασης), λόγω των αυξημένων και 

απαιτητικών αναγκών για την εφαρμογή και τη διεξαγωγή των ελέγχων της τρέχουσας περιόδου. 

Το έκτακτο προσωπικό πρέπει να μπορεί να αποκτά εξειδίκευση και κατάρτιση πάνω στο 

θεσμικό πλαίσιο και τις τεχνικές απαιτήσεις των παρεμβάσεών της.  

⚫ Δυνατότητα μετάταξης μόνιμων δημοσίων υπαλλήλων προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ, καθώς και 

δυνατότητα μετάταξης των υπηρετούντων αποσπασμένων υπαλλήλων στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

Μέχρι σήμερα από το στενό δημόσιο τομέα μπορούν να μεταταχθούν μόνο υπάλληλοι ΙΔΑΧ. 
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2. Ενίσχυση των εργασιακών συνθηκών και άμεση οικονομική ενίσχυση του προσωπικού του 

Οργανισμού, όπως προβλέπεται για τους φορείς που εφαρμόζουν το ΣΣΚΑΠ ήδη από το 2023. Θα  

περιοριστεί η φυγή των έμπειρων στελεχών και θα καταστεί ελκυστικός φορέας υποδοχής νέου 

επιστημονικού δυναμικού  μέσω προσλήψεων ή μέσω κινητικότητας. 

3. Επικαιροποίηση του Κανονισμού Οργανωτικής Διάρθρωσης και Λειτουργίας με πρόβλεψη για 

αύξηση των οργανικών θέσεων πανελλαδικά, ώστε να καλυφθούν επαρκώς οι απαιτήσεις σε όλη την 

επικράτεια για την  τρέχουσα προγραμματική περίοδο  2023-2027 και να γίνει η προετοιμασία της 

επόμενης. Δεν μπορεί ο ακριτικός Έβρος να λειτουργεί με έναν υπάλληλο, όπως και πολλές άλλες 

Νομαρχιακές Μονάδες. 

4. Ένταξη του Οργανισμού στο σύστημα στοχοθεσίας και παραγωγικότητας του ν. 4940/2022. 

5. Μισθολογική εξομοίωση των συναδέλφων. Ασκούν όμοιο εργασιακό αντικείμενο. Κάνουν ελεγκτικό 

έργο και εκκαθάριση πληρωμών, αλλά δεν αμείβονται ισότιμα. 

6. Αναδιαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου των μετακινήσεων εκτός έδρας λαμβάνοντας υπόψη ότι  

υπάρχει η απαίτηση να πραγματοποιούνται χιλιάδες έλεγχοι σε ασφυκτικά χρονοδιαγράμματα ενώ 

ταυτόχρονα υπάρχουν διατάξεις που δυσχεραίνουν την εκτέλεσή τους στο πεδίο και δεν 

αναγνωρίζουν την ελεγκτική φύση της εργασίας. 

7. Ρυθμίσεις που αφορούν στην υποστήριξη του θεσμικού και τεχνικού πλαισίου σε όλα τα στάδια του 

ΟΣΔΕ, από την έναρξη της υποβολής της ΕΑΕ μέχρι και την ολοκλήρωση των πληρωμών. 

8. Να αρχίσει άμεσα η υποβολή των ΕΑΕ 2025 για την έγκαιρη διεξαγωγή των ελέγχων και των 

πληρωμών στις προθεσμίες που προβλέπονται.   

Όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα το Σωματείο μας έστειλε επανειλημμένως τις προτάσεις και τα δίκαια 

αιτήματά μας, διαδοχικά σε Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Διοικητικά Συμβούλια του 

Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

Δυστυχώς τα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα ο Οργανισμός,  από παλινωδίες αποφάσεων και 

αλληλοσυγκρουόμενα συμφέροντα, όχι μόνο δεν επιλύονται, αλλά αντίθετα παραμένουν και οξύνονται, 

συνοδευόμενα μάλιστα από προσπάθεια απαξίωσης του Οργανισμού και των εργαζομένων του από μερίδα 

ΜΜΕ. 

Καλούμε τους εργαζομένους και τα σωματεία τους, αλλά και όλους τους αγρότες και τους συλλογικούς τους 

φορείς να στηρίξουν τις κινητοποιήσεις μας και ας προσπαθούν κάποιοι να τους στρέψουν εναντίον μας, 

ξεθάβοντας τις πρακτικές κοινωνικού αυτοματισμού της «μνημονιακής περιόδου». Μην ξεχνάμε ότι η 

στήριξη του Οργανισμού είναι στήριξη στη γεωργική παραγωγή. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. και τα 3 δις € που 

διανέμει ετησίως στον πρωτογενή τομέα δεν αφορούν μόνο τους αγρότες· αφορούν τη λαϊκή 

κατανάλωση, τη διατροφική επάρκεια της χώρας και την εξαγωγική της δύναμη. 
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Επαναλαμβάνουμε προς κάθε κατεύθυνση, ότι είναι προαπαιτούμενο από την Ε.Ε. η καταβολή των 

ενωσιακών ενισχύσεων να διενεργείται με την ολοκλήρωση των προβλεπόμενων ελέγχων. Αυτό δεν γίνεται 

με κάποιο μαγικό ραβδί εξαγγελιών ή εντολών. Γίνεται με τη στήριξη της εντατικής ολοκλήρωσης των 

διαδικασιών, τις οποίες υλοποιούν οι εργαζόμενοι (οι λιγότεροι αναλογικά σε Οργανισμό Πληρωμών της 

Ε.Ε.). Η ολοκλήρωση των ελέγχων οδηγεί σε μείωση των καταλογισμών και πάταξη της απάτης. Αυτά όμως 

προϋποθέτουν αριθμητική ενίσχυση του προσωπικού του Οργανισμού, όπως εξάλλου προβλέπεται και στο 

σχέδιο δράσης που υποβλήθηκε στην Ε.Ε. Είναι κοινή διαπίστωση του αγροτικού κόσμου ότι το Στρατηγικό 

Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023 – 2027, που σε πολιτικό επίπεδο αποφασίστηκε, είναι το 

πλέον απαιτητικό πρόγραμμα ενισχύσεων και καλείται να το εφαρμόσει ο υποστελεχωμένος και από παντού 

βαλλόμενος Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

Καλούμε την Κυβέρνηση, τις Κοινοβουλευτικές Ομάδες και τα Πολιτικά Κόμματα, να πάρουν θέση για το 

πού θέλουν να οδηγηθούν οι επιδοτήσεις του αγροτικού τομέα της χώρας μας. Θέλουν ένα στιβαρό Δημόσιο 

Οργανισμό Πληρωμών και Ελέγχου, όπως συμβαίνει σε όλα τα Κράτη Μέλη της Ε.Ε.;  

Οι εργαζόμενοι δεν ανέχονται τη συνεχόμενη απαξίωση του Οργανισμού και της εργασίας τους. Είναι 

πρωτοφανές να μην στηρίζονται ενώ τώρα καλούνται να υλοποιήσουν διαδοχικά σχέδια δράσης για να 

λύσουν προβλήματα που οι Πολιτικές Ηγεσίες άφησαν σωρευτικά και διογκώθηκαν.  

Καλούμε τον Υπουργό να επισκεφτεί τον Οργανισμό, να στηρίξει τις προτάσεις μας και να ακούσει τους 

εργαζομένους, να δει τα άδεια γραφεία και να διαπιστώσει την αναγκαιότητα άμεσης  νομοθέτησης της 

ισχυροποίησης του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Ο Οργανισμός είναι σε επιτήρηση, οι απαιτήσεις είναι πολλές, τα χρονικά 

περιθώρια είναι ασφυκτικά, οι προθεσμίες πλησιάζουν στην εκπνοή τους και απαιτούνται άμεσες λύσεις. 

 

Το Δ.Σ. του Π.Σ.Ε. - Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. προκηρύσσει 

3ωρη στάση εργασίας (12:00 μέχρι τις 15:00) τη Μ. Τρίτη 15/04/2025 και 

24η απεργία τη Μ. Τετάρτη 16/04/2025 
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